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Су ма ваць 
не да вя дзец ца

Юных ма гі ляў чан ча ка-
юць 6 за га рад ных ла ге раў — 
«За ра» ад Ма гі лёў хлебп ра-
ма, «Лю буж» ад Ма гі лёў скай 
між рай ба зы, «Сос ны» ад 
Ма гі лёў хім ва лак на, «Чай-
ка» ад Лаў сан бу да, «Дуб-
ра вен ка» ад Ма гі лёў ска га 
ад дзя лен ня Бе ла рус кай 
чы гун кі, «Лас таў ка» ад Ма-
гі лёў ска га мя са кам бі на та. 
Кошт пу цёў кі ад 3,5 міль ё на, 
бо гэ та мес цы ад па чын ку з 
круг ла су тач ным зна хо джан-
нем. Ёсць ла ге ры больш тан-
ныя — дзён на га зна хо джан-
ня. Там баць коў ская да пла та 
скла дае для дзя цей ад 6 да 
10 га доў — 130 ты сяч руб-
лёў, ад 11 да 13 — 223 ты ся-
чы, ад 14 да 17 га доў — ка ля 
296 ты сяч руб лёў. Але гэ та 
да лё ка не ўсё, што го рад мо-
жа пра па на ваць сва ім юным 
жы ха рам. Шмат ці ка ва га на 
ле та за пла на ва лі ўста но вы 
спор ту, ту рыз му і аду ка цыі. 
Каб баць кам ляг чэй бы ло 
ары ен та вац ца ў мо ры ін фар-
ма цыі, іх за пра сі лі па дзя ліц-
ца на не вя лі кія гру пы і прай-
сці ся па ся мі аў ды то ры ях, 
дзе спе цы я ліс ты кож ны па 
сва ёй тэ ме пра ін струк та ва-
лі на конт су праць па жар най 
і да рож най бяс пе кі, нар ко-
ты каў і дэ прэ сіў ных ста наў, 
спор ту і ту рыз му, куль тур ных 
ме ра пры ем стваў і пра цоў-
най за ня тас ці. Пас ля гэ тых 
прэ зен та цый баць кі на ват у 
чэр гі вы строй ва лі ся па бук-
ле ты і ві зіт кі з ка рыс ны мі тэ-
ле фо на мі і ад ра са мі. Яшчэ 
на пра ця гу тыд ня ў го ра дзе 
бу дуць пра хо дзіць агуль на-
га рад скія баць коў скія схо-
ды, дзе ў ро лі кан суль тан таў 
вы сту пяць у тым лі ку і яны. 
Вы бар для ад па чын ку і за-
ня тас ці не паў на лет ніх ёсць, 
але, як звяр та юць ува гу ар-
га ні за та ры ме ра пры ем ства, 
гэ та не зна чыць, што баць кі 
па він ны са ма ўхі ліц ца. Га лоў-
ную ад каз насць за бяс пе ку, 
па во дзі ны і жыц цё сва іх сы-
ноў і да чок ня суць у пер шую 
чар гу яны. І па він ны за ста-
вац ца для іх доб рым пры-
кла дам.

Пра цоў ная кніж ка 
для не паў на лет ня га

Больш за ўсё бы ло пы тан-
няў да спе цы я ліс таў па пра-
ца ўлад ка ван ні. Яно і зра зу-
ме ла: дзе цям заў сё ды ці ка ва 
за ра біць свае пер шыя гро-
шы, а баць кам уба чыць, што 
іх сын або дач ка атрым лі ва-
юць азы са ма стой на га пра-
цоў на га во пы ту. Да та го ж 
іс нуе дзяр жаў ная пра гра ма, 
якая пра ду гледж вае фі нан-
са ван не ча со вай за ня тас ці 
мо ла дзі з па за бюд жэт на га 
фон ду Мі ніс тэр ства пра цы і 
са цы яль най аба ро ны.

— На гэ ты год у нас 
вы дзе ле на 1 міль ярд 390 
міль ё наў руб лёў, каб мы 
пра ца ўлад ка ва лі 700 ча ла-
век, — па ве да мі ла на мес-

нік на чаль ні ка ўпраў лен-
ня па пра цы, за ня тас ці і 
са цы яль най аба ро не Ма-
гі лёў ска га гар вы кан ка ма 
Ма рыя ШАП НЕЎ СКАЯ. — 
Але коль касць пра па ноў 
мо жа быць і боль шай. Пра-
ца ўлад ка ван не мо ла дзі 
ідзе па двух кі рун ках — за 
кошт фі нан са ван ня, якое 
вы дзе ле на дзяр жа вай, і за 
кошт за явак ар га ні за цый, 
якія звяр та юц ца да нас не-
па срэд на і пра па ноў ва юць 
роз ныя ва кан сіі.

У спі се 41 ар га ні за цыя, 
дзе бу дуць ра ды пад лет-
кам. Сю ды ўва хо дзяць і 
ўста но вы аду ка цыі, і тэ-
ры та ры яль ныя цэнт ры са-
цы яль на га аб слу гоў ван ня, 
і ўста но вы аду ка цыі з да-
дат ко вай ад каз нас цю, Дом 
дзі ця ці... За раб ляць гро шы 
да зва ля ец ца ўжо з 14 га-
доў, але па він на быць на 
гэ та зго да не толь кі дзі ця-
ці, але і баць коў. Ка лі яны 
не су праць, трэ ба па кла-
па ціц ца пра ме ды цын скую 
да вед ку, зра біць паш парт 
і ўзяць да вед ку з уста но вы 
аду ка цыі, каб бы ло бач на, 
што су іс каль нік па куль што 
на ву чэ нец. Да ве да ма, па 
за ка на даў стве пад лет кі з 
14 да 16 га доў пра цу юць 
не бо лей за 4 га дзі ны 36 
хві лін, з 16 да 18 га доў — 7 
га дзін.

Атры маць свой пер шы 
пра цоў ны во пыт мож на ў 
ла ге рах пра цы і ад па чын ку. 
Та кой маг чы мас цю змо гуць 
ска рыс тац ца 310 дзя цей ва 
ўзрос це ад 14 да 17 га доў. 
Баць коў ская да пла та ў гэ-
тым вы пад ку скла дзе 215 
800 руб лёў. З да па мо гай 
гэ тых ма ла дых лю дзей бу-
дуць пры ве дзе ны ў па ра дак 
кла сы, доб ра ўпа рад ка ва на 
тэ ры то рыя. «Спра ва доб-
рая. Тое, што пад ле так зро-
біць сва і мі ру ка мі, ён ужо 
не бу дзе ла маць. І іншаму 
па ра іць не ра біць гэ та га», — 
лі чыць на мес нік стар шы ні 
Ма гі лёў ска га гар вы кан ка-
ма Ала ГА ЛУШ КА.

Ця жэй знай сці пра цу 
14-га до вым. У асноў ным іх 
ру кі за па тра ба ва ны па мес-
цы ву чо бы або ў цэнт рах 
твор час ці. Як адзін з ва ры-
ян таў — ства рэн не руч ных 
вы ра баў у роз ных тэх ні ках: 
ма за і ка, ма ля ван не акры-
ла вы мі фар ба мі, шкля рус, 
кар ці ны са ску ры. Ка рысць 
двай ная: ава лод ва еш ра-
мяст вом ды яшчэ і гро шы 
за гэ та атрым лі ва еш. Не-
вя лі кія, але ж за роб ле ныя. 
Ін шая спра ва, што вы шы-
ваць, або ма ля ваць — гэ та, 
хут чэй, дзвя во чы за ня так. 
Хлоп чы кі менш ус ед лі выя. 
Ім больш па су юць муж чын-
скія ра бо ты. На прык лад, 
стэнд для шко лы зра біць, 
або мэб лю па дра ман та ваць. 
Тыя, ка му споў ні ла ся 16 га-
доў, змо гуць вы пра ба ваць 
ся бе на сель гас ра бо тах па 
збо ры па рэч кі ці віш ні. Па 
гэ тай част цы трэ ба звяр-
тац ца не па срэд на ва ўпраў-
лен не па пра цы, за ня тас ці і 
са цы яль най аба ро не.

За роб кі, на ту раль на, роз-
ныя. Пры раз лі ку ўліч ва ец ца 
ўсё — як пад ле так пра ца ваў, 
коль кі ча су, дзён. І аба вяз-
ко ва за во дзіц ца пра цоў ная 
кніж ка. «Ле тась ся рэд ні за-
ро бак за 2 тыд ні скла даў 700 
ты сяч руб лёў, — ка жа Ма-
рыя Ула дзі мі ра ўна. — Больш 
за ўсё мож на за ра біць на 
яга дах. У ся рэд нім ма ла дыя 
лю дзі за раб ля лі 120 ты сяч 
руб лёў за дзень, а не ка то рыя 
аб' яд ноў ва лі ся ў бры га ды, 
ра бі лі больш і атрым лі ва лі па 
300 ты сяч».

Пад ка заць ва ры ян ты з 
пра цай мо гуць так са ма ў 
цэнт рах твор час ці дзя цей і 
мо ла дзі. Па лі ніі БРСМ маг-
чы масць за ра біць даюць 
час цей за ўсё сту дэнц кія 
атра ды. Фар мі ру юц ца яны 
на ба зе пра фе сій на-тэх ніч-
ных ву чы лі шчаў, ка ле джаў 
і вы шэй шых на ву чаль ных 
уста ноў ме на ві та з на ву-
чэн цаў ці сту дэн таў. Атра-
ды дзе ляц ца на сэр віс ныя, 
пе да га гіч ныя, бу даў ні чыя 
і гэ так да лей, якія пра цу-
юць як у го ра дзе, так і па-
за яго ме жа мі. На прык лад, 
ма гі лёў скія сту дэн ты ўжо 
трэ ці год пры ма юць удзел 
у бу даў ніц тве Бе ла рус кай 
АЭС. «Каб тра піць на АЭС, 
трэ ба быць чле нам на шай 
ар га ні за цыі, мець доб рыя 
рэ ка мен да цыі з ВНУ, бо гэ-
та вель мі ад каз ная і га на-
ро вая пра ца. Ад Ма гі лё ва 
на бу доў лю едзе ўся го 40 
ча ла век. Усе яны прой дуць 
спе цы я лі за ва ную пад рых-
тоў ку па тэх ні цы бяс пе кі і 
ахо ве пра цы. Там, вя до ма, 
не лёг ка, але ж і за ро бак 
год ны. Ле тась за 2 ме ся цы 
ма ла дыя лю дзі па 15 міль ё-
наў за ра бі лі», — рас ка за ла 

пер шы сак ра тар Ма гі лёў-
ска га гар ка ма БРСМ Анас-
та сія МА ЦЮ ЛІ НА.

А вось для школь ні каў 
БРСМ мо жа пра па на ваць хі-
ба што ра за вую ра бо ту. На-
прык лад, у го рад пры яз джае 
цырк і ёсць па трэ ба ў да па мо-
зе па рас паў сюдж ван ні фла-
е раў, улё так і гэ так да лей. 
Ча сам па та кую ж да па мо гу 
звяр та юц ца ін ды ві ду аль ныя 
прад пры маль ні кі або ней кія 
ар га ні за цыі. Прэ тэн дэн ты вы-
бі ра юц ца з лі ку тых, хто па кі-
нуў свае ка ар ды на ты. Та му, 
ка лі жа да е це пад за ра біць, 
трэ ба па кла па ціц ца за га дзя.

Ду шэў ная 
да па мо га

Дзе ці ёсць дзе ці, з бо ку, 
маг чы ма, яны і зда юц ца са-
ма ўпэў не ны мі, але ім усё 
яшчэ не ха пае ўва гі, лю бо-
ві, спа чу ван ня, яны ляг чэй 
пад да юц ца чу жо му ўздзе ян-
ню. Але не бяс печ ныя дум кі 
рэд ка пры хо дзяць у га ла ву 
тых, у ка го час рас пі са ны 
па хві лі нах. Гурт кі, ак цыі, 
хат нія аба вяз кі, дру гас ная 
за ня тасць — усё гэ та доб-
ра ад цяг вае ўва гу ад не га-
тыў ных пра яў. Вунь за ня ткі 
ў твор чых ка лек ты вах гім-
на зіі №1 ад кры лі да ро гу на 
зор ны алімп не ка то рым яе 
на ву чэн цам. Ся род іх На сця 
Дміт рач ко ва — удзель ні ца 
пра ек та «Го лас».

Зра зу ме ла, усе дзе ці 
роз ныя і адзі на га рэ цэп ту, 
як па збег нуць скла да нас-
цяў, ня ма. Та му не ліш нім 
бу дзе мець на ўва зе і ў кі шэ-
ні тэ ле фо ны тых, хто мо жа 
пад ка заць вый сце з цяж ка-
га ста но ві шча — школь ных 
псі хо ла гаў, спе цы я ліс таў 

ме ды цын скіх уста ноў, нар-
ка дыс пан се ра. Пры цэнт рах 
твор час ці дзя цей і мо ла дзі 
«Агат», «Кры ніч ка», «Эве-
рэст» пра цу юць псі ха ла гіч-
на-пе да га гіч ныя служ бы, 
якія да па ма га юць ра за брац-
ца ў за блы та ных спра вах.

Про та і е рэй Анд рэй Куп-
цоў па ра іў знай сці час прый-
сці ра зам з дзець мі ў храм. 
«Не трэ ба дзе цям ка заць 
пра Бо га. Ска жы це больш 
пра сва іх дзя цей Бо гу», — 
пра па на ваў ён. У хра мах 
ёсць маг чы масць па гу та-
рыць са свя шчэн ні кам, паў-
дзель ні чаць у па лом ніц твах, 
за пі сац ца ў гур ток, ус ту піць 
у пра ва слаў ны ва ен на-па-
тры я тыч ны клуб «Пе ра-
свет». У на ста я це ля хра ма 
Свя тых Цар скіх Па кут ні каў 
про та і е рэя Сяр гея Бе ла ву-
са, які ў Ма гі лёў скай епар-
хіі ад каз ны за пра цу з мо-
лад дзю, мож на да ве дац ца, 
як тра піць у пра ва слаў ны 
ла гер ці, дзе па пра ца ваць 
ва лан цё рам. Гэ та, праў да, 
не аплач ва ец ца, бо ро біц-
ца ў Сла ву Бо жую. Ка лі ты 
да па ма га еш ін шым, ты ўжо 
не адзі но кі. Гім на зія №1, 
дзе ад быў ся сход, даў но 
сяб руе са шкло ўскай шко-
лай-ін тэр на там для дзя цей 
з па ру шэн ня мі зро ку. Чац-
вёр та клас ні кі Іван і Мі ла на 
пра дэ ман стра ва лі вя лі кую 
так тыль ную кні гу, якую ту-
тэй шыя на ву чэн цы зра бі лі 
для сва іх сяб роў. Ка лі зна-
хо дзіш час на та кія спра-
вы, аса біс тыя пе ра жы ван ні 
ады хо дзяць на дру гі план. 
Не здар ма ка жуць: ка лі та-
бе дрэн на, ус пом ні пра тых, 
ка му яшчэ горш.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.
zigulya@zviazda.by

ЗА НЯ ТАК ДЛЯ ШКА ЛЯ РА
У Ма гі лё ве дзе цям пад час ка ні кулаў пра па ну юць не толь кі ад па чыць, але і пад за ра біць

НАШЫ ДЗЕЦІ

Ма гі ляў чан ка На тал ля Ба жа на ва на га рад скі баць-
коў скі сход у ма гі лёў скую гім на зію №1 тра пі ла 
вы пад ко ва. На ве даць яго па ра і ла клас ная кі раў ні-
ца яе дач кі з гім на зіі №3. Маў ляў, там пад ра бяз на 
рас ка жуць, чым і як за няць у воль ны час дзя цей, 
ку ды ад пра віць ад па чыць і на ват, дзе ёсць маг чы-
масць пад за ра біць. І На тал ля пай шла. На пе ра дзе 
ка ні ку лы, трэ ба ду маць, ку ды пры ла дзіць дзя цей. 
У жан чы ны іх, да рэ чы, трое і ўсе — школь ні кі. Яна 
на ват не ча ка ла, што атры мае столь кі ка рыс най 
ін фар ма цыі. Пры чым з пер шых жа вус наў. Бо на 
схо дзе пры сут ні ча лі не толь кі экс пер ты па лі ніі 
аду ка цыі, але і прад стаў ні кі служ бы за ня тас ці, сан-
стан цыі, нар ка дыс пан се ра, МНС, ДАІ.

У тэ муУ тэ му
Сту дэн ты і на ву чэн цы

У скла дзе сту дэнц кіх атра даў Ма гі лёў скай воб лас ці бу дзе ча со ва пра ца ўлад ка ва на 
ка ля 10 ты сяч ча ла век. Га рад ской ма ла дзёж най бу доў ляй аб' яў ле ны мост це раз ра ку 
Днепр у Ма гі лё ве, аб лас ной — доб ра ўпа рад ка ван не гіс та рыч най част кі Мсці сла ва ў 
ме жах ву ліц Пер ша май скай і Урыц ка га. Па між на род най пу цёў цы ў Ана пу па едуць 2 
сту дэнц кія атра ды (сэр віс ны і пе да га гіч ны) агуль най коль кас цю 20 ча ла век — Ма гі лёў скі 
аб лас ны ка мі тэт БРСМ за клю чыў да га вор з фі лі ялам ля чэб на-азда раў лен ча га комп лек-
су «Зо рач ка-Поў дзень». Пер шыя дзе сяць ча ла век ужо ад пра ві лі ся на Чор нае мо ра.

Школь ні кі
Па да га во рах з упраў лен ня мі па пра цы, за ня тас ці і са цы яль най аба ро не гаррай вы-

кан ка маў бу дуць пра ца ваць 3,5 ты ся чы пад лет каў Ма гі лёў шы чы ны; у скла дзе пра цоў-
ных атра даў — 7 ты сяч стар ша клас ні каў, у вуч нёў скіх вы твор чых і сель ска гас па дар-
чых бры га дах — ка ля 15 ты сяч; ін ды ві ду аль най пра цоў най дзей нас цю бу дзе зай мац ца 
3 ты ся чы ча ла век; ва лан цёр скай пра цай — звыш 6 ты сяч.

Ла ге ры
Круг ла су тач нае азда раў лен не дзя цей і пад лет каў Ма гі лёў скай воб лас ці бу дзе ажыц-

цяў ляц ца на ба зе 46 ста цы я нар ных ла ге раў і аран да ва ных баз. На тэ ры то рыі рэ гі ё на ў 
лет ні пе ры яд бу дуць пра ца ваць больш за 500 дзён ных ла ге раў, 110 про філь ных круг-
ла су тач ных, 9-дзён ных і 100 ла ге раў пра цы і ад па чын ку. Пла ну ец ца азда ра віць 2820 
дзя цей-сі рот і дзя цей, якія за ста лі ся без апе кі баць коў, і 566 дзя цей-ін ва лі даў у круг ла-
су тач ных і дзён ных ла ге рах.

Ка ні ку лы!Ка ні ку лы!  ��

ЛЕ ТА 
НА КА РЫСЦЬ

Больш як 6 ты сяч азда раў лен-
чых ла ге раў усіх ты паў пры муць 
дзя цей на лет ніх ка ні ку лах у бя-
гу чым го дзе. Сё ле та жа дан не 
азда ра віц ца вы ка за лі 349,4 ты-
ся чы ча ла век (143,4 ты ся чы — 
у круг ла су тча ных лет ні ках і 
206 ты сяч — у дзён ных). Гэ та 
са мы вы со кі па каз чык за два 
апош нія га ды. Пра гэ та па ве да-
міў жур на ліс там на мес нік мі ніст-
ра аду ка цыі Вік тар ЯК ЖЫК.

Ле тась доб ра за рэ ка мен да ва ла ся-
бе ак цыя «Ле та на ка рысць», та му яна 
пра цяг нецца. Ва ўсіх рэ гі ё нах бу дуць 
пра ца ваць про філь ныя ла ге ры са май 
роз най на кі ра ва нас ці: эка ла гіч ныя, 
бія ла гіч ныя, тэх ніч ныя, гіс то ры ка-ар-
хеа ла гіч ныя, са цы яль на-пе да га гіч-
ныя, ма тэ ма тыч ныя, гра мад ска-гу ма-
ні тар ныя, лінг віс тыч ныя, ла ге ры для 
ак ты віс таў гра мад скіх ар га ні за цый, 
для вы со ка ма ты ва ва ных і адо ра ных 
дзя цей, мас тац кія, ха рэа гра фіч ныя, ва-
ен на-па тры я тыч ныя, аба рон на-спар-
тыў ныя, пра ва выя, пе да га гіч ныя і г.д. 
Тра ды цый на па пу ляр нас цю ў дзя цей і 
пад лет каў ка рыс та юц ца ту рыс тыч ныя 
па ла тач ныя круг ла су тач ныя ла ге ры. 
Та кі від азда раў лен ня за па тра ба ва ны ў 
не паў на лет ніх, у тым лі ку, і з пры чы ны 
не вы со ка га кош ту пу цёў кі: баць коў-
ская да пла та ў ся рэд нім скла дзе ад 
300 да 600 ты сяч руб лёў.

На він кай гэ та га ле та ста нуць праф-
ары ен та цый ныя азда раў лен чыя лет-
ні кі для дзя цей і пад лет каў. «На прык-
лад, у Го мель скай воб лас ці бу дуць 
ад кры ты праф ары ен та цый ныя ла ге ры 
на ба зе ўста ноў да дат ко вай аду ка цыі 
дзя цей і мо ла дзі ў рам ках пра ек та 
«Пра фе сій ныя ка ні ку лы», — рас ка заў 
Вік тар Як жык. — Яго ка ар ды на та рам 
вы сту па юць упраў лен не аду ка цыі Го-
мель ска га абл вы кан ка ма, рэ гі я наль-
ны цэнтр тэс ці ра ван ня і пра фе сій най 
ары ен та цыі на ву чэн скай мо ла дзі і 
Го мель скі аб лас ны па лац твор час ці 
дзя цей і мо ла дзі. Асноў ны прын цып 
пра гра мы вы ха ван ня ў та кім ла ге-
ры — пра вя дзен не тэ ма тыч ных дзён 
з вы ву чэн нем роз ных пра фе сій».

У чэр ве ні Го мель скай па меж най 
гру пай су мес на з упраў лен нем аду ка-
цыі бу дзе пра ве дзе ны ад кры ты тур нір 
па па меж най эс та фе це ся род атра даў 
уста ноў аду ка цыі «Юны ся бар па гра ніч-
ні ка». Акра мя та го, у чэр ве ні стар ту юць 
ча ты ры аб лас ныя ак цыі па ар га ні за-
цыі ка рыс най за ня тас ці дзя цей: «Ге роі 
ся род нас» (зна ём ства дзя цей з бія-
гра фі яй і дзей нас цю вя до мых лю дзей 
рэ гі ё на), «Ле та ў аб' ек ты ве ту рыс таў: 
цу ды пры ро ды», «Кры лы ле та» (су мес-
на з гра мад скім аб' яд нан нем «Ахо ва 
пту шак Баць каў шчы ны») і «Школь ныя 
ка ні ку лы ра зам з тэх ні кай». Ка ар ды-
на ваць удзел школь ні каў і пе да го гаў у 
ак цы ях бу дуць аб лас ныя ўста но вы да-
дат ко вай аду ка цыі дзя цей і мо ла дзі.

У лі пе ні на ба зе Бе ла рус ка га дзяр-
жаў на га ўні вер сі тэ та транс пар ту су мес-
на з ін шы мі за ці каў ле ны мі прой дуць 2 
зме ны аб лас но га пра ек та «Кур сант-
Ты!» для 50 пад лет каў, якія ста яць на 
ўлі ку ў ін спек цыі па спра вах не паў на-
лет ніх з ра ё наў воб лас ці. Ана ла гіч ныя 
пра ек ты пра вод зяц ца ў рам ках ва ен-
на-па тры я тыч ных ла ге раў у Ма зы ры, 
Свет ла гор ску, Рэ чы цы, Го ме лі.

Вік так Як жык кан ста та ваў па ве-
лі чэн не з кож ным го дам коль кас ці 
ахоп ле ных азда раў лен нем дзя цей-ін-
ва лі даў. Ле тась гэ ты па каз чык склаў 
4 700 ча ла век. 

А 27 мая ўжо афі цый на стар та ваў 
азда раў лен чы се зон. На пер шую зме-
ну ў На цы я наль ны дзі ця чы аду ка цый-
на-азда раў лен чы цэнтр «Зуб ра ня» 
ад пра ві лі ся 1230 дзя цей. «Гэ та мак сі-
маль ная коль касць, якую мы мо жам 
пры няць, — па тлу ма чы ла яго ды рэк-
тар На дзея АНУФ РЫ Е ВА.

Тра піць ле там у «Зуб ра ня» ма раць 
вель мі мно гія, та му пу цёў кі раз бі ра юц-
ца яшчэ зі мой. Вось ужо не пер шы год 
у «Зуб ра ня ці» апра бу ец ца ма дэль «Ла-
гер у ла ге ры». Пад про філь ныя зме ны 
для пад лет каў ад 12 га доў і ста рэй-
шых за дзей ні ча юць па ла тач ныя лет ні-
кі. «Гэ та не азна чае, што дзе ці спяць 
у спаль ніках на зям лі. У па лат ках з 
драў ля ны мі на сці ла мі ўста ноў ле ны 
лож кі, ёсць са ні тар ныя бло кі. Плюс 
дзе ці ка рыс та юц ца ўсёй інф ра струк-
ту рай на ша га цэнт ра», — удак лад ні ла 
На дзея Ануф ры е ва.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. 
nіkаlаеvа@zvіаzdа.bу
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Так тыль ную кні гу дзе ці ра бі лі ў па да ру нак.


